

国家四部门发布“全国卫生健康系统先进集体”名单

# 长治市人民医院榜上有名

本报讯 近日,人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局发布全国卫生健康系统先进集体等表彰名单。长治市人民医院获得“全国卫生健康系统先进集体”称号,这是对该院综合实力的认可,也展现了其在医教研协同创新发展方面取得的成效。

近年来,长治市人民医院始终坚持“人民至上、生命至上”原则。以公益性为导向,以学科建设为核心,以人才引育、技术突破为驱动,以建立健全现代医院管理制度为抓手,全力促进医教研协同发展,深入推进优质医疗资源扩容下

沉,创新构建五级联动服务体系,坚持高质量党建引领高质量发展,全面加强医院内涵建设,成为全国建立健全现代医院管理制度试点医院、山西省公立医院改革与高质量发展示范医院,并连续六届获得“全国文明单位”称号。该院现有国家临床重点专科建设项目2个,省重点学科1个,省重点建设学科2个,省市共建重点学科2个,省级临床重点专科4个,市级重点学科11个,市级临床重点专科10个。

2023年,市人民医院正式挂牌山西省恶性肿瘤(食管胃结合部癌)临床医学研究中心。

2024年山西医科大学上消化道肿瘤防治研究所落户该院。近3年来市人民医院开展新技术项目140余项,其中80余项填补区域空白。省级以上科研立项55项,其中省自然科学基金项目18项,持续为医疗服务注入创新活力。

市人民医院将以获得“全国卫生健康系统先进集体”称号为契机,一如既往践行“雪芳医院、爱心无限”的庄严承诺,持续致力于医疗质量与运营效率的双提升,全力加速省级区域医疗中心建设,为广大患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

(马海芳)



## 图说

连日来,成功集团工人在生产流水线上赶制出口订单。今年以来,我市培育壮大新质生产力,推动产业高质量发展,用好用活助企惠企政策,为民营企业发展创造优质环境。

本报记者 梁栋 摄

## 以爱心之名 赴热血之约

市中心血站联合山西七一煤化集团开展无偿献血活动

本报见习记者 白佳鑫

近日,一辆印有“我献血,我健康,我快乐”标语的无偿献血车停靠在山西七一煤化集团的广场上,身着深蓝色工装的工人,在献血车前排起长龙。这是市中心血站与山西七一煤化集团联合开展“清明新风尚,献血寄哀思”爱心献血活动现场。

从2018年开始,市中心血站就联合山西七一煤化集团开展爱心献血活动。今年的活动更有别样意义,用无偿献血代替传统焚香烧纸,既是缅怀先人、寄托哀思的一种全新方式,又能让工人感悟生命价值、传递人间温情。

献血车外,集团工会的工

作人员正在维持秩序:“清明献血,是集团今年新发起的倡议。一周前动员大家预报名,没想到,响应的人这么多。”献血人群中,有第一次参加献血的,也有坚持献血多年的,有坚守一线的矿工,也有地面辅助人员。58岁的老员工李彦东满怀自豪地指着自己的电子献血证说:“这是我第27次献血了,以后我还会继续参与,为社会作出点贡献。”据了解,山西七一煤化集团有90%的员工参加过无偿献血,他们不只是为了自己和家人着想,更在传递着人间大爱。

献血车内,工作人员认真地

进行身份登记、血压测量等体检项目,确保血液安全。“煤矿职工大多身体素质好,献血合格率在90%以上。今年春季血库库存比较紧张,他们的支援很宝贵。”市中心血站相关负责人说。

当天山西七一煤化集团参与无偿献血有29人,献血总量达10200毫升。市中心血站相关负责人说:“今天采集的血液将会送到市中心血站,经过检验和分离后,用于全市各医院的临床手术。”

无私的奉献,涌动的热血,承载着满满的爱心。今后,山西七一煤化集团还将积极组织参与无偿献血活动。

潞州区司法局

## 强化业务培训 提升法治素养

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道:近日,潞州区司法局组织开展了2025年度“法律明白人”培训活动,旨在进一步夯实基层“法律明白人”法治素养根基,充分发挥其在普法宣传、矛盾调解、基层依法治理等工作中的重要性。

“法律明白人”是指从网格员、村(社区)干部、“五老”人员、大学生村官、党员、人民调解员、基层法律服务工作者、致富能手、退役军人等村(居)民中遴选的村(社区)法治带头人。本次培训采取“线下+线上”相结合的方式,全区共694名“法律明白人”参加。主讲人结合基层治理实际,以具体案例讲解了相邻权、劳务合同和损害赔偿等常见领域纠纷的法律知识、注意事项和调解技巧。通过理论知识与实际案例相结合的教学方式,让“法律明白人”直观感受到调解的技巧和魅力,也深刻认识到调解在解决基层矛盾纠纷中的重要作用。

通过主讲人的精彩讲授,“法律明白人”纷纷表示此次培训内容对于日常工作具有针对性,既有理论的高度和深度,又有实践指导的宽度和广度,为提高基层工作人员法治素养、提升工作能力和水平奠定了良好基础。



国网长治供电公司

## 延伸服务链条 提供用电保障

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠葆报道:近日,国网长治供电公司主动延伸服务链条,为市政府配电室、环网柜开展保护定值专项调试,通过“技术上门”助力用户提升供电设备安全管控能力,以专业护航筑牢用户资产“安全网”。

过去用户自有电力设备若发生短路等问题,往往因保护设置不精准导致大面积停电,甚至波及公共电网。此次调试通过分级设定保护参数,让故障发生时只要有“问题点”就自动断电,如同一道“精准闸门”,既避免用户内部办公区一停全停,也防止故障扩散影响周边居民用电。

针对用户缺乏专业电力技术人员的难题,国网长治供电公司还将服务延伸到设备管理“最后一米”。调试过程中,技术人员不仅优化设备参数,还向用户运维人员现场讲解保护原理和应急处置要点,并赠送简易检测指南。

近年来,国网长治供电公司已为31家医院、学校、企业等用户免费升级了自有电力设备保护系统。通过技术“微改造”服务用户“大民生”,让优质电不仅供到用户门口,更守护好用户门内的用电安全。



随着气温的回升,平顺县苗庄镇西五马村村民驾驶农机在田间翻耕土地,积极开展春耕备耕,田间地头一派忙碌景象。

郭世虎 摄

### 今日天气

多云转阴天有阵雨

2-3级偏东风

最低气温10℃ 最高气温24℃



中午前后紫外线强度为2级,弱,外出时可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为4级,适宜穿卫衣、风衣等为宜。

晨练指数为2级,适宜晨练。

### 明日天气

多云转晴天

2-3级转3-5级西北风

最低气温9℃ 最高气温22℃